
ATA DA 34ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
CERRO BRANCO, REALIZADA EM 15 DE OUTUBRO DE 2018. 

Presidente: Bruno Luciano Radtke - Vereadores presentes: Arnildo Ivo Priebe, Bruno Luciano 
Radtke, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Leandro 
Rogério Bredow, Luiz Paulo Piassini e Paulo Vilnei Trindade Unfer. Às dezenove horas, o 
Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos solicitando ao 1º Secretário 
Paulo Unfer, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequencia o Presidente 
solicitou ao Secretário, que realizasse a leitura da Ata da Sessão anterior, após foi colocada em 
discussão, em votação, e aprovada por unanimidade sem ressalvas. Dando seguimento aos 
trabalhos, o Presidente solicitou que o Secretário Paulo realizasse a leitura das Mensagens dos 
Projetos de Lei Municipal Número 053/2018 e 054/2018, vindas do Executivo Municipal, bem 
como a leitura das correspondências recebidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos 
para utilizar o espaço. GRANDE EXPEDIENTE: PAULO VILNEI TRINDADE UNFER: 
Indicação Nº 052/2018 – Indicando para que o Executivo Municipal estude a possibilidade de 
criação de um projeto de iluminação na Praça Coronel Weber, no Centro da Cidade, com 
instalação de pontos de luz, considerando que o local foi remodelado, no entanto, existe pouca 
iluminação à noite no local, sendo importante a criação de um projeto visando o melhoramento 
da iluminação, oferecendo maior segurança aos frequentadores do local. Um projeto bem 
elaborado poderá garantir maior segurança e opção de lazer aos frequentadores da praça, 
como também, aos que circulam próximo ao local. Indicação Nº 053/2018 – Indicando para 
que o Executivo Municipal analise em parceria com a CELETRO, a possibilidade de criação de 
um projeto para iluminação no Corredor da Linha Schultz, considerando que existe um trajeto 
de aproximadamente 01 Km que não possui iluminação por falta de rede. BRUNO LUCIANO 
RADTKE: Indicação Nº 054/2018 – Bancada PDT/PTB/PSD - Indicando que o Executivo 
Municipal realize estude, para verificar a possibilidade de oferecer desconto aos contribuintes, 
que realizarem o pagamento do Imposto Predial e Territorial Urbano – IPTU 2019, e dos 
Alvarás de Funcionamento 2019, em parcela única, dentro do prazo estabelecido, ou seja, 
durante os meses de janeiro e fevereiro de 2019. PAUTA: Projeto de Lei Municipal Número 

053/2018 - QUE- Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por REDUÇÃO. Projeto de Lei 

Municipal Número 054/2018 - QUE- Altera Dispositivos na Lei Municipal Nº838/2005 e dá 
outras providências. Os Projetos de Lei Municipal Nº 053/2018 e 054/2018 serão 
encaminhados para análise nas Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foram 
colocados em primeira discussão. Projeto de Lei Municipal Número 052/2018 - QUE- 

Autoriza a Abertura de CRÉDITO ESPECIAL por REDUÇÃO. O Projeto de Lei Municipal Nº 
052/2018 encontra-se em análise nas Comissões Permanentes do Legislativo Municipal e foi 

colocado em segunda discussão. Projeto de Lei Municipal Número 050/2018 - QUE- Dá Nova 
Redação ao Parágrafo Único do Art. 69, da Lei Municipal Nº 838/2005 e dá outras providências. 
O Projeto de Lei Municipal Nº 050/2018 foi colocado em terceira discussão. ORDEM DO DIA: 
Indicações Nº 052/2018, 053/2018 e 054/2018. As referidas proposições foram apresentadas, 
colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. Projeto de Lei Municipal Número 

050/2018 - QUE- Dá Nova Redação ao Parágrafo Único do Art. 69, da Lei Municipal Nº 
838/2005 e dá outras providências. O Projeto de Lei Municipal Nº 050/2018 recebeu 
pareceres favoráveis das Comissões Permanentes do Legislativo Municipal, foi colocado em 
votação, ocasião que foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: PAULO 
VILNEI TRINDADE UNFER: Desejou um Feliz Dia do Professor a toda a Classe, registrando 
sua grande admiração, respeito e carinho a cada professor. Ressaltou que todos já passaram 
algum dia pelos ensinamentos de um ou mais professores, os quais contribuíram muito na 
descoberta da profissão de cada um. Reforçou a homenagem a cada um dos professores, que 
com certeza já foram segundos pais para os filhos de muitos, sendo merecedores do enorme 



respeito e admiração de todos. Comentou sobre as Indicações que apresentou na presente 
Sessão, sendo a primeira, a Indicação Nº 052/2018, que é referente à iluminação na Praça 
Coronel Weber. Explicou que foi acompanhado por todos, o serviço de remodelação que foi 
feito há algum tempo atrás, na referida praça, no centro da cidade, ficando um excelente local 
para lazer. Disse ter conhecimento, de que existe um projeto em andamento, para construção 
de um palco e um púlpito na Praça Coronel Weber, portanto, com todas as modificações já 
feitas, e as planejadas para ainda serem realizadas, concluiu sobre a necessidade de 
encaminhar ao Executivo Municipal, esta solicitação para análise da possibilidade de criação 
de um projeto para iluminação junto à referida praça, que um dos pontos principais da Cidade. 
Explicou que se fosse uma coisa simples a ser feita, como já existem uma iluminação, os 
próprios servidores poderiam fazer a adequação, mas devido ser um local, com bastante 
movimentação, com grande fluxo de população em geral, é preciso solicitar a criação de um 
projeto, elaborado por um engenheiro responsável, para que esteja de acordo com as normas 
de segurança exigidas. Ressaltou que com a chegada do verão, ocorre grande aumento na 
movimentação de pessoas junto à praça, principalmente mais à tardinha e a noite, onde pais 
levam seus filhos para momentos de brincadeiras e descontração. Portanto, viu-se a grande 
necessidade de encaminhar a solicitação ao Executivo Municipal, buscando oferecer uma 
iluminação pública de qualidade na praça, principalmente pelo bem estar de todos. Comentou 
também, que no local existem banheiros públicos abertos, disponíveis para uso da 
comunidade, sendo de grande necessidade, possuir iluminação suficiente à noite no local, para 
oferecer maior segurança as pessoas que necessitarem a utilização dos mesmos. Reforçou a 
necessidade da elaboração de um projeto correto, visando principalmente oferecer maior 
segurança no local que serve de lazer e descontração de pessoas. Comentou também 
referente à Indicação Nº 053/2018, que é em relação à falta de iluminação no corredor da Linha 
Schultz, que inicia-se no final da Rua Fredolino Skolaude, seguindo pelo trajeto até as 
primeiras casas na Linha Schultz. Paulo explicou que há algum tempo atrás existia no local, 
uma iluminação pública colocada através de uma rede construída pela própria Prefeitura, o que 
antes era permitido, no entanto, atualmente nenhuma concessionária de energia autoriza o 
Município a fornecer iluminação pública através deste tipo de rede. Com isto, no referido trajeto 
da Linha Schultz, atualmente existe apenas e rede de alta tensão, a qual é de 7.000volts, 
necessitando a colocação de transformadores, para reduzir esta energia para 380volts ou 
220volts, para então, ser possível o fornecimento de iluminação pública naquele trecho de 
aproximadamente 01 km de estrada. Portanto, sugere-se que seja feito um projeto para 
colocação de iluminação pública no corredor da Linha Schultz, ou, que o Município, em 
parceria com a CELETRO, estude a possibilidade de ser colocada uma rede de baixa tensão, 
possibilitando que os próprios servidores da Prefeitura, utilizem esta rede baixa, para colocar 
iluminação pública do referido trecho, que é bastante longo, e com certeza, beneficiará muitas 
pessoas, pois existem grande número de famílias, que utilizam o trecho de estrada diariamente 
para passagem. Afirmou que este problema já é de conhecimento de todos, inclusive dos 
colegas vereadores, pois é uma questão de urgência buscar uma solução para esta situação. 
Colocou-se a disposição para ajudar no possível, mas, como trata-se de uma questão mais 
técnica, necessita principalmente de engenheiros tanto da Prefeitura como da CELETRO, para 
possibilitar a colocação de iluminação pública naquele trecho tão necessário que é para toda a 
comunidade da Linha Schultz. BRUNO LUCIANO RADTKE: Parabenizou a todos os 
professores e professoras, pela passagem do Dia do Professor que é comemorado na presenta 
data, dia 15 de outubro, data esta, muito importante, pois cada um, já passou pelos 
ensinamentos de um ou mais professores, os quais com certeza auxiliaram muito na vida dos 
mesmos, não apenas alfabetizando, mas também mostrando, na extensão dos pais, o sentido 
da vida em si. Comentou que possui na família, o pai que foi professor, a sogra, que também 



foi professora, sabendo a grande importância do trabalho dos professores na vida de cada um, 
pois sem eles, nada seriam. Comentou a respeito do mês que se está vivendo, que é do 
Outubro Rosa, mês de prevenção do câncer de mama, doença esta, tão temida entre as 
mulheres. Explicou que atualmente, graças a um trabalho muito forte do Governo Federal, 
Governos Estaduais e Governos Municipais, é uma doença que está conseguindo-se 
diagnosticá-la bem no inicio, pois todas as mulheres possuem atualmente, de forma gratuita, o 
exame de mama, o qual é pago pelo SUS. Ressaltou que isto foi um grande passo, um grande 
avanço, sendo o Projeto de Lei, que ofertou o atendimento a todas as mulheres de forma 
gratuita pelo SUS, foi de autoria do Deputado Federal Pompeo de Mattos, cujo projeto foi 
encaminhado pelo Deputado a Câmara dos Deputados, para apreciação, sendo aprovado, 
após, encaminhado ao Senado, sendo da mesma forma aprovado, com isto, foi sancionado 
pela Presidência da República. Portanto, através disto, as mulheres podem contar com este 
exame, feito de forma gratuita a todas. Relatou que no próximo dia 18, quinta-feira, haverá uma 
caminhada no Município, com inicio às 9 horas da manhã, saindo das proximidades da 
Comunidade Betel, referente ao Outubro Rosa, sendo o evento, uma iniciativa, da Secretária 
de Assistência Social do Município, Senhora Marli. Convidou a todos, para se possível, 
participarem da caminhada. Colocou seu apoio a Indicação do vereador Paulo, com relação ao 
projeto de iluminação da Praça Coronel Weber, pois sabe-se que é de grande valia, sendo 
inclusive muito importante, que o projeto seja elaborado e assinado por um engenheiro, para 
ser realizado dentro das normas, o que caracteriza a segurança de quem utilizará aquele 
espaço. Comentou que em épocas atrás, se fazia tudo por iniciativa própria, mais atualmente, 
sabe-se da responsabilidade de cada um, e, principalmente pelo fato, de que com eletricidade 
não se brinca, inclusive em um local que é muito utilizado por crianças e pessoas da 
comunidade. Reforçou que é um local que ficou muito bonito, uma excelente área de lazer, 
necessitando muito de um projeto de iluminação. Apoiou também o projeto do colega Paulo, 
para iluminação em um trajeto da Linha Schultz, pois realmente é bastante importante, 
considerando que aquela localidade, vem se desenvolvendo de maneia bastante rápida, com 
construção de diversas obras, várias casas novas, aumentando o número de moradores no 
local. Explicou que sabe-se, que ao andar no escuro, por um trajeto tão longo, muitas vezes em 
dias de chuva, onde a água costuma acumular-se naquele trecho, acaba fazendo com que as 
pessoas tenham prejuízos, se molhando, por mais este motivo, apoia a iniciativa do colega 
Paulo em solicitar um projeto de iluminação para aquela comunidade. Comentou a respeito da 
Indicação que foi feita em nome da Bancada PDT/PTB/PSD, para que o Executivo Municipal 
analise a possibilidade de se criar um desconto, nos pagamentos à vista, tanto do IPTU como 
dos Alvarás do comércio local ou dos profissionais autônomos, para o exercício de 2019. 
Justificou a solicitação de tal desconto, pois será importante para os dois lados, onde o 
contribuinte que tiver condições, antecipará o pagamento, com isto, receberá um desconto no 
valor a ser pago, enquanto a Prefeitura, com isto, antecipará a receita, pois o que incentivará o 
contribuinte a realizar o pagamento à vista, será o benefício do desconto, caso contrário, 
provavelmente parcelará o pagamento, como vem fazendo nos outros exercícios. Comentou 
que a Indicação com certeza, deverá ser acolhida por parte da Administração, e, com isto, mais 
a frente, deverá estar sendo encaminhada a Casa, pelo Executivo Municipal, um projeto de lei 
solicitando tal aprovação, o que, com certeza nenhum dos colegas se posicionará contra a 
aprovação. Nada mais a tratar, o Presidente Bruno, deu por encerrada a Sessão, convocando 
os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no próximo dia vinte e dois de 
outubro, às dezenove horas. A Sessão foi presidida pelo vereador Bruno Luciano Radtke, 
secretariada pelo vereador Paulo Vilnei Trindade Unfer e assessorada pelo vereador Luiz 
Paulo Piassini. 


